

**ОРГАН**  
Осинниковского горрайкома ВКП(б), горсовета, райкома союза угольщиков и треста Молотовуголь.

# ЗА УГОЛЬ

Гор. Осинники, Новосибирская область.

ЯНВАРЬ

18

1940 год

№ 4 (643)

ЦЕНА 6 КОП.

## ОПРАВДАЕМ НАГРАДУ НАРКОМА

Сегодня мы печатаем списке стахановцев и командиров участков, шахт и треста Молотовуголь, награжденных по приказу Наркома угольной промышленности значком «Отличник социалистического соревнования» и Похвальным листом Наркомугля СССР, за выдающиеся заслуги по увеличению угледобычи.

Лучшие люди, повседневно борющиеся за перевыполнение государственного плана угледобычи удостоены этой награды, они должны работать не покладая рук с тем, чтобы множить ряды передовых людей, общими усилиями вывести наш трест в число передовых в Кузбассе.

Нет надобности доказывать, о той огромной заботе, которую проявляют о шахтерах большевистская партия, советское правительство и лично товарищ Сталин. Эту заботу ощущает каждый трудящийся нашей родины.

Но надо признаться, что на эту заботу мы еще отвечаем плохо. Наш трест в целом плана угледобычи не выполняет. За первую половину января мы дали нашей стране 87,2 процента угля к плану.

Так работать дальше нельзя. Надо убрать с пути все то, что мешает увеличению производительности труда, все то, что тормозит увеличению добычи угля. Необходимо использовать все имеющиеся резервы, для поднятия угледобычи, а резервов этих у нас очень много. Это показывают многие дни работы.

Так например, в знаменательную дату — день Сталинской Конституции по тресту было намного перевыполнено задание. В день 60-летия со дня рождения вождя народов товарища Сталина было выдано на 54 проц. угля больше чем предусмотрено планом. Но эти отдельные рекорды со всей полнотой свидетельствуют о том, что хорошо подготовив

фронт работы, мы имеем все возможности перевыполнять государственный план. Однако, это еще не вошло в систему, а поэтому задача состоит в том, чтобы не стремиться к отдельным рекордам, а создать нормальные условия для ежедневного выполнения плана добычи угля.

Необходимо покончить с рывками в работе, каждая смена, каждые сутки должны подготавливаться так, чтобы работа шла ровно на уровне выше государственного плана. Долг каждого рабочего, командира умело, со всей серьезностью отнестись к порученному делу. Добиваться полного использования механизмов, всемерно крепить трудовую дисциплину. Между тем, на отдельных шахтах нашего треста из-за отсутствия трудовой дисциплины, неподготовки рабочих мест план угледобычи в первой половине января не выполнен. К таким шахтам в первую очередь следует отнести шахты № 4, 9 и Центральный комплекс. Руководителям этих шахт следует серьезно подумать над улучшением работы. Создать нормальные условия в работе шахтеров — первоочередная задача этих руководителей.

Товарищи шахтеры! Последняя награда Наркомугля некоторых наших стахановцев и командиров производства, обязывает нас работать лучше, мобилизовать все имеющиеся резервы, чтобы мощным развертыванием социалистического соревнования ответить потоком тысяч тонн угля сверх плана. Мы обязаны работать так, чтобы трест Молот уголь стал примером, для остальных трестов Кузбасса.

Шире развернем мощное движение соревнующихся имени Третьей Сталинской Пятилетки! Мобилизуем все наши резервы на досрочное выполнение плана третьего года третьей сталинской пятилетки!

## Подготовка к Ленинским дням

Отдел агитации и пропаганды Осинниковского горрайкома ВКП(б) проводит большую работу по подготовке к Ленинским дням.

Проведен инструктаж с докладчиками на тему: «16 лет без Ленина, под руководством товарища Сталина, по Ленинскому пути». Подготовленные 23 докладчика 20 января на профполитдво по цехам, расскажут трудящимся города и рудника о жизни и деятельности гения человечества Владимира Ильича Ленина.

16 января проведены лекции на эту же тему на шахте № 10 и в клубе имени Сталина.

Партикомитет подготовил фото витрину посвященную жизни и революционной деятельности В. И. Ленина, а также рекомендательный список литературы к Ленинским дням.

В библиотеке клуба им. Сталина подготовлена фото-витрина, которая наглядно рассказывает о жизни и деятельности великого вождя пролетариата Владимира Ильича Ленина.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

19 января в 7 часов вечера в клубе им. Сталина открывается вторая Сессия осинниковского городского Совета депутатов трудящихся.

### ПОРЯДОК ДНЯ:

Итоги работы треста Молотовуголь в 1939 году и задачи на 1940 год. (Докладчик депутат т. Ялевский).  
Депутаты проходят по своим мандатам. Пригласительные билеты получить в профорганизациях.

ГОРСОВЕТ.

## Отличники социалистического соревнования

Приказом Народного Комиссариата угольной промышленности СССР за досрочное выполнение плана угледобычи 1939 года, награждены значком «Отличник социалистического соревнования Наркомугля СССР» и похвальным листом Народного комиссариата угольной промышленности СССР следующие рабочие и инженерно-технические работники шахт треста Молотовуголь комбината Кузбассуголь.

### Значком «Отличник социалистического соревнования Наркомугля СССР»

1. Чудотворов Павел Никитич — главный инженер шахты № 9.
2. Сорокин Андрей Федорович — управляющий шахты № 10.
3. Суднис Эдуард Леопольдович — главный инженер шахты № 10.
4. Павловский Андрей Васильевич — посадчик шахты № 10.
5. Тряпис Игнатий Петрович — главный механик шахты № 10.
6. Демин Афанасий Михайлович — забойщик шахты № 10.
7. Лошков Иван Игнатьевич — забойщик шахты № 10.
8. Шемякин Александр Федорович — горный мастер шахты № 10.
9. Болотов Александр Андреевич — начальник участка шахты № 10.
10. Меркулов Николай Иванович — забойщик шахты № 10.
11. Медведев Иван Михайлович — начальник участка шахты № 10.
12. Степанчук Алексей Васильевич — горный мастер шахты № 10.
13. Ляньков Филипп Тимофеевич — забойщик шахты № 9.
14. Дорошенко Матвей Прокопьевич — крепильщик шахты № 9.
15. Бибик Гавриил Автономович — пом. начальника участка шахты № 9.
16. Гизин Иван Трофимович — крепильщик шахты № 9.
17. Соболевский Дмитрий Григорьевич — коновод шахты № 9.
18. Санин Иван Васильевич — главный инженер шахты № 9.
19. Филатов Максим Семенович — начальник участка шахты № 9.
20. Селезнев Николай Борисович — машинист электровоза Центральной шахты.
21. Трубин Николай Тимофеевич — начальник участка Центральной шахты.
22. Яцуи Георгий Алимпович — крепильщик Центральной шахты.
23. Кулебакин Григорий Абрамович — комплектчик Центральной шахты.
24. Веремеев Емельян Иванович — зам. управляющего шахтой Центрального комплекса.
25. Захаров Виктор Иванович — бутчик Центральной шахты.
26. Кириллин Давид Кузьмич — управляющий шахт Центрального комплекса.
27. Крехов Инокентий Семенович — коновод Центральной шахты.
28. Алешечкин Петр Григорьевич — перестановщик Центральной шахты.
29. Патрушев Илья Степанович — главный механик шахт Центрального комплекса.
30. Медведев Алексей Иванович — главный механик треста.
31. Колосветов Сергей Иванович — секретарь осинниковского горрайкома ВКП(б).
32. Ялевский Давид Борисович — управляющий трестом Молотовуголь.



ТОВ. В. С. ЧЕПИК, крепильщик шахты № 9, награжденный Похвальным листом Наркомугля СССР.

## Как мы работаем

Моя смена работает на крутопадающем пласту. Работу мы организуем так: за час до начала смены идут бурьщик, запальщик, пылепока и лесодоставщик. До прихода смены лава уже отпалена и фронт работы подготовлен полностью.

Такая организация труда позволяет нам систематически перевыполнять сменное задание на 30 проц., а в отдельные дни, когда транспорт хорошо организуется свою работу — до 80 проц. Большую работу в выполнении плана ведут и горные мастера нашего участка. Они своевременно и аккуратно принимают и сдают лаву по путевкам, качественно ведут подготовку рабочего места.

Но следует заметить, что подземный транспорт не организовал еще работу так, чтобы бесперебойно обеспечивать мою смену порожняком. В начале смены нам дают только одного коновода, который обеспечивает порожняком основные штреки и нарезные работы, и только тогда идет выгружать уголь из лавы. Это задерживает работу смены на 2 часа.

За хорошую работу в 1939 году приказом Наркома угольной промышленности меня наградили значком «Отличник социалистического соревнования». Я и мой коллектив горняков обязуемся еще выше поднять знамя социалистического соревнования в 1940 году, за новые замечательные победы на угольном фронте.

Горный мастер 5-о участка шахты № 10

А. В. СТЕПАНЧУК.

### Похвальным листом Народного комиссариата угольной промышленности СССР

1. Шабалин Николай Николаевич — горный мастер шахты № 10.
2. Лихачев Александр Васильевич — мастер вагонного парка шахты № 10.
3. Базаргин Петр Терентьевич — горный мастер шахты № 10.
4. Власов Алексей Филиппович — крепильщик шахты № 10.
5. Охрименко Елизар Карпович — горный мастер шахты № 10.
6. Вийнер Гудольф Оттович — начальник участка шахты № 10.
7. Крикунов Иван Иванович — пом. начальника участка шахты № 10.
8. Чепик Викентий Сидорович — крепильщик шахты № 9.
9. Жигунов Арсентий Леонтьевич — крепильщик шахты № 9.
10. Данилевский Иван Андреевич — горный мастер шахты № 9.
11. Ляньков Николай Филиппович — крепильщик шахты № 9.
12. Иванов Иван Ефимович — горный мастер шахты № 9.
13. Климов Иван Тихонович — пом. начальника участка шахты № 9.
14. Смуратов Иван Поликарпович — крепильщик шахты № 9.
15. Шестаков Иван Дмитриевич — забойщик Центральной шахты.
16. Климонтов Никита Константинович — врубамашинист Центральной шахты.
17. Пахомовский Михаил Матвеевич — пом. главного инженера треста Молотовуголь.
18. Гостиловская Ольга Александровна — статистик треста Молотовуголь.
19. Стахно Николай Васильевич — геолог треста.

## ПЕРЕДОВЫЕ УЧАСТКИ ШАХТЫ № 10

Готовясь к Ленинским дням коллективы передовых участков краснзнаменной шахты № 10 перевыполняют производственные задания по угледобыче.  
За шестнадцать дней января участок, которым руководит тов.

Перебывнос выдал стране угля на 20,2 проц. больше плана.  
Участок № 1 (начальник тов. Панжинский) выполнил план угледобычи за первую половину января на 108,7 проц.

Коллектив участка, которым руководит отличник социалистического соревнования тов. Вийнер также перевыполнил план по добыче угля за первую половину января.

# На награду Наркома ответим перевыполнением плана угледобычи

## За еще больший размах социалистического соревнования

Коллектив горняков третьего участка шахты Центральной до- блылся хороших производственных показателей в истекшем 1939 году. Государственный план угледобычи выполнен на 102,3 проц. Не снижая темпов участок работает и в настоящем году. От начала месяца план выполнен на 106,5 проц.

Горняки участка воодушевлены на еще лучшие успехи и производственные показатели в угледобыче. У всех одна мысль и желание — дать больше угля и высокого качества.

Огромнейшее значение в подвиге производительности труда сыграли всемерное развитие социалистического соревнования. 110 горняков участка соревнуются между собой. Они горят желанием — дать сотни и тысячи тонн угля сверх плана.

Коллектив участка вырастил в своих рядах 28 человек мастеров угля, 43 стачановца и 40 человек ударников. Мы гордимся ими. У нас нет ни одного которм не выполняла бы своего задания.

Высокопроизводительно работают крепильщики тт. Дроздов, Горев, Бутчики тт. Васильев

Старцев выполняющие свои задания до 2-х норм и больше; павлодобойщики тт. Витовкин, Григорьев такт по полторы нормы выработки в смену. Также не отстают в работе и мотористы тт. Шестопалова, Досаева. Они любят свою работу и хорошо селят за сверненными им механизмами.

Обязуя государственный план угледобычи на 1940 год, горняки взяли на себя обязательство выполнить его ко дню 23 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Взяты обязательства мы выполняем с честью, — заявляют шахтеры.

За хорошую работу участка Нарком угольной промышленности наградила меня значком отличника социалистического соревнования. Эта высокая награда еще больше воодушевляет меня и мой коллектив на новые производственные победы в 1940 году, на еще больший размах социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки.

Начальник 3-го участка Центральной шахты Н. Г. ТРУБИН.

## Буду работать не покладая рук

Я работаю крепильщиком. Недавно меня перевели на должность помощника начальника участка № 1. Это доброе воодушевляет меня в работе.

На два дня мне сообщили, что Нарком угольной промышленности наградила меня значком «Отличник социалистического соревнования». Высокая награда дала мне толчок на новые производственные подвиги, она обязывает меня работать не покладая рук.

За последние дни наш участок работает плохо. Завал лавы сорвал нам нормальную добычу угля. Кроме того большое количество рабочих с нашего участка взято на прокладку скоростного ската. Но сейчас мы мобилируем все силы, чтобы ликвидировать создавшиеся невnormalности и через два-три дня будем выполнять план. Это мое обязательство и я добьюсь его выполнения.

Помощник начальника участка № 1, шахты № 9 Г. БИБИК.

## Мое обязательство

Нарком угольной промышленности товарищу Вахрушеву наградила меня значком отличника социалистического соревнования. Эта награда — свидетельство повышенной заботы партии и правительства о шахтерах.

Работая крепильщиком в 1939 году я выполнял норму на 200 процентов. Второй год третьей сталинской пятилетки я завершил выполненным за декабрь своего задания на 227 проц., заработав 1700 рублей. Со мной вместе работает крепильщик тов. Жигунов. Он так же перевыполняет свою норму и за это получил почетный лист от Наркома угольной промышленности.

Я обязуюсь закрепить достигнутые успехи и не ослаблять темпов в своей работе.

Крепильщик И. ГАЗИН.

## Удельный вес механизированной добычи угля доведу до 80 проц.

Приказом Наркома угольной промышленности тов. В. В. Вахрушевым я награжден значком «Отличник социалистического соревнования Наркомугля СССР». Получая эту высокую награду, еще с большей энергией обязуюсь внедрять механизацию угледобычи с таким расчетом, чтобы удельный вес механизированной добычи по шахте к 23 годовщине Октябрьской социалистической революции составил не менее 80 процентов.

На ближайшем отрезке времени беру на себя обязательства: 1. К 25 января перевести лаву Езбанского первого пятого участка на механизированную добычу путем внедрения комбайна С-29, добившись производительности его не менее 6000 тонн угля в месяц.

2. К 20-му февраля удлинит электровозную откатку на 500 метров.

3. К концу марта с. г. перевести лаву Езбанского пятого третьего участка на механизированную добычу путем пуска комбайна С-29.

Необходимый штат врубающих обязуюсь подготовить силами шахты.

Главный механик и исполнительный директор шахты № 10 И. ГИБНИС.

## Наверстать упущенное, дать сотни тонн угля сверх плана — такова задача

Славными делами закончил свою работу в 1939 году коллектив шахты № 9. Годовой план угледобычи выполнен на месяц раньше срока. Задача состояла в том, чтобы закрепить достигнутые успехи и еще больше умножить их в 1940 году. К сожалению этого не достигнуто.

С первых дней работы в 1940 году шахта очутилась в глубоком ямике, ежедневно не удается стране десятки тонн угля. Эта задолженность за первую половину января составляет 1950 тонн.

В чем причины плохой работы? Управляющий шахтой тов. Байгородов в беседе с нашим сотрудником заявил, что основная причина отставания упрямство в отсутствие должного фронта работы в очистных забоях.

На участке № 3, — заявил он, — не была своевременно проведена нарезка печей, тем самым сорвана подготовка к пуску новой лавы. Начальник этого участка т Чувпелов не обеспечил должного руководства, сам сделал прогук и был снят с работы.

дальше тов. Байгородов говорит, что плохо организована работа коллектив участка № 4. Начальник участка тов Борников допустил значительное понижение трудовой дисциплины в своем коллективе. За последнее время им были случаи нарушения правил, вывала кругов и т. д. Все это создало острую невыполнения плана по всей шахте.

Нельзя однако, сыпать и того, что из за неленного распределения пом гланного выжнере треста т. Похамоского в уголь № 1 завалилась лавы. У аско до этого, работавший хорошо о алазис в прирде и на 1. января не дожал стране 572 тонн угля.

Следует так же указать и на то, что трест обороны не снабжает шахту лесом. Вместо того, чтобы доставлять лес толщиной от 1 до 20 сантиметров, его доставляют от 20 до 30 сантиметров.

Важно ли так работать дальше? Безусловно нет. Наверстать упущенное и дать сотни тонн угля сверх плана — та ова задача на сегодняшний день.

Н. К.

## Великая дружба

Товарищ Сталин всегда пользовался неизменной любовью Ленина. Когда в начале 1913 года Иосиф Виссарионович пробыл несколько недель у Ленина за границей и работал в Краскове и Вене над своим гениальным произведением о национальном вопросе, Владимир Ильич с радостью писал Горькому:

«У нас один чудесный грузин эрсеа и пишет для «Просвещения» большую статью...»

Говоря о теоретической марксистской литературе по национальному вопросу, Ленин подчеркивал важность работы товарища Сталина «Марксизм и национальный вопрос». «В первую голову здесь выдвигается статья Сталина».

3 апреля 1917 года товарищ Сталин встретил в Белоострове вернувшегося в Россию Ленина. Поезд привез их в Петроград, Ленин и Сталин вышли на перрон Финляндского вокзала к радостно приветствовавшим их рабочим и солдатам.

В июльские дни 1917 года товарищ Сталин спас для человечества жизнь Владимира Ильича, когда резко выступил против предельного требования Троцкого, Рыкова, Камнева, настаивавших на выдвигании Ленина в президиум Керенского, то есть на верную гибель.

Ленин и Сталин совместно руководили великим октябрьским шумом, отбрасывая прочь интригантов, пыльников, предателей.

Великая Октябрьская социалистическая революция восторжествовала Советское правительство приступило к работе. Такие важнейшие всемирноисторические документы советской власти, как «Декларация прав трудящегося и эксплуатируемого народа», «Декларация прав народов России», написаны совместно Лениным и Сталиным Строчки Владимир Ильича передала здесь секретарю Иосифу Виссарионовичу — вожди proletарской революции с исключительной тщательностью редактировала каждое слово в этих документах, открывавших новую страницу всемирной истории.

В годы гражданской войны, в годы голода и разрухи, Ленин поручал Сталину как самому вер-



НА СНИМКЕ: (слева направо) стахановцы шахты № 9 тт. Г. Бибик, И. Газин, Д. Соколовский награжденные значком «Отличник социалистического соревнования Наркомугля СССР».

## Великая дружба

Владимир Ильич Ленин и Иосиф Виссарионович Сталин впервые встретились в декабре 1905 года на конференции большевиков в финляндском городке Таммерфорсе. В те дни уже началось вооруженное восстание московских рабочих и конференция спешно закончила свою работу, чтобы делегаты могли разлетаться по России и принять участие в революционных боях с самодержавием.

Ленин и Сталин простались. Но уже задолго до этой первой личной встречи они отлично знали, ценили и любили друг друга.

Имена Ленина и Сталина будут нераздельно жить в истории, как и имена их гениальных учителей — Маркса и Энгельса. Ленин и Сталин всегда шли вместе плечом к плечу — они вместе создавали партию большевиков, вместе вели трудящиеся массы на штурм самодержавия и капитализма, вместе строили и крепили советское государство.

Ленин с огромным вниманием и симпатией следил за деятельностью товарища Сталина в Закавказье и давал блестящие оценки и газете «Возрождение» и прокламациями, и листовками, издававшимися под руководством товарища Сталина. Ленинская «Искра» во всех своих номерах горячо поддерживала закавказских «первопроходцев» во главе с товарищем Сталиным.

Владимир Ильич в книге «Что делать?», написанной в 1901—1902 гг., указ, как надо, опередился на передовую марксистскую теорию, строить революционную рабочую партию. Товарищ Сталин в 1905 году написал работу «Воскresь о партийных разногласиях». В этой работе он развил идеи Ленина, подчеркивал значение передовой теории в революционной борьбе, разрабатывая вопрос о массенности социалистического сознания в стихийное рабочее движение, призывая к созданию единой револю-

ционной марксистской рабочей партии.

Преследования жандармов обрушившиеся на Ленина и Сталина, двенадцать очных встреч в Закавказье и давал блестящие оценки и газете «Возрождение» и прокламациями, и листовками, издававшимися под руководством товарища Сталина. Ленинская «Искра» во всех своих номерах горячо поддерживала закавказских «первопроходцев» во главе с товарищем Сталиным.

Владимир Ильич в книге «Что делать?», написанной в 1901—1902 гг., указ, как надо, опередился на передовую марксистскую теорию, строить революционную рабочую партию. Товарищ Сталин в 1905 году написал работу «Воскresь о партийных разногласиях». В этой работе он развил идеи Ленина, подчеркивал значение передовой теории в революционной борьбе, разрабатывая вопрос о массенности социалистического сознания в стихийное рабочее движение, призывая к созданию единой револю-

# В Центральном музее В. И. Ленина

Огромной популярностью пользуются в Москве, но и далеко за ее пределами пользуется открытым в 1936 году Центральный музей В. И. Ленина. Многочисленные экспонаты, собранные в Музее, привлекают сюда десятки тысяч людей, в сердцах которых ведро будет жить любовь к гению трудового человечества, к великому Ленину, основоположнику непобедимой партии большевиков.

За время существования Музея в нем побывало свыше четырех миллионов экскурсантов, и нет такого уголка в Советской стране, представителя которого не посетил замечательный дом на площади Революции в Москве.

С утра, как только открываются двери Музея, его 22 зала заполняются народом. Сопровождаемые опытными экскурсоводами, посетители переходят из одной комнаты в другую, отмечая в блокнотах исторические даты, выдержки из речей Владимира Ильича, из его статей, писем, записок.

Осмотр начинается с зала, посвященного детству и юношеским годам В. И. Ленина. Отсюда посетители переходят в следующие залы экспонаты которых рисуют блистательную революционную борьбу Ленина в годы диктатуры. Художественные картины запечатлевают некоторые моменты из деятельности Владимира Ильича в эти годы: выступление Ленина против пародика Воронова на делегатской вечеринке в Москве в 1894 году, первую встречу Ленина и Сталина на партийной конференции в Таммерфорсе (Финляндия) в 1905 году и другие.

Тут же фотографии группы товарищей, руководивших в период 1894—1900 годов социал-демократическими кружками: Ленина, Сталина, Курбатова, Музыкина, Кедрова, Давыдова. Малют знаменитый Андабарский подпольной большевистской типографии в Тифлисе напоминает о том далекое время, когда в Закавказье создавались большевистские очаги под руководством товарища Сталина верного ученика и соратника В. И. Ленина.

Наиболее полно в музее представлены материалы, относящиеся к 1917 и последующим годам. Посетитель знакомится с многогранной и кипучей деятельностью по подготовке и организации Великой Октябрьской социалистической революции.

Далее экспонаты и документы доказывают Ленина в героические годы гражданской войны. Мы читаем короткие, полные революционной решимости приказы Ленина, адресованные штабу военных-морских сил Республики. М. В. Фрунзе, исполкомом Петроградского совета. Он дает ударные задания, он мобилирует массы на беспощадную борьбу с врагом, он вместе со Сталиным выработывает планы разгрома белоохранителей и интервентов.

Исключительный интерес представляют документы, характеризующие дружбу и любовь, которую Ленин питал к Сталину. Вот записка Ленина своему секретарю: он просит позвать Сталина к телефону, но сделать это только после того, как Сталин встанет, чтобыником образом не будить его. Вот телеграмма Ленина на имя Орджоникидзе: Ленин просит сообщить ему о здоровье товарища Сталина. Многие фотографии и картины, выставленных в Музее, показывают, как велика была дружба между Лениным и Сталиным дружба крепкая, беззаветной преданностью делу революции и титанической борьбой за ее успехи.

Велика и безмерна любовь народа к Владимиру Ильичу. Музей собрал много писем, приветствий, подарков Ленину, показывающих как рабочие, крестьяне, все трудящиеся нежно любили Владимира Ильича. Вот приветствие XII съезда РКП(б) на имя Ленина:

«О глубины сердца партии, proletариата, всех трудящихся, — говорится в этом приветствии, — съезд посылает своему вождю, гению proletарской мысли и революционного действия, привет и слова горячей любви Ильичу, который и в эти дни тяжелой болезни и длительного отсутствия»

не менее, чем всегда сплачивает съезд и всю партию своей личностью».

Траурный зал Музея воскрешает скорбные январские дни 1924 года, когда трудящиеся всего мира постигли тяжелое горе — не стало Ильича. В этом зале мы видим фотографии товарища Сталина, произносящего историческую речь на II всеобщем съезде советов 26 января 1924 года. То была знаменитая клятва партии своему вождю Ленину, клятва свято выполненная нашим народом, великим Сталиным.

После осмотра всех залов Музея экскурсанты получают возможность познакомиться с кинофильмом о Ленине. Перед зрителем встает живой Ленин с его чудесной улыбкой, Ленин за работой на собраниях, на митингах всегда окруженный народом, которому он отдал всю свою жизнь.

Н. КОСТИН.



т. А. В. ЛИХАЧЕВ, мастер вагонного парка шахты № 10, награжденный почетным листом Наркомугля СССР.



Тов. И. М. Л. ШЧОВ, забойщик шахты № 10, награжденный значком отличника социалистического соревнования Наркомугля СССР.

## Перевыполнение плана — мой ответ Наркому

На втором участке шахты № 10 я работаю с 1934 года. Работая забойщиком у меня не было случая, чтобы не перекрыл свое задание.

Нарком угольной промышленности тов. В. Вахрушев отменил мою честную работу удостоив высокой награды — значком отличника социалистического соревнования.

Звание отличника социалистического соревнования буду с гордостью носить и с честью оправдаю перед Наркомом новыми методами стахановской работы.

Забойщик И. И. ЛОШКОВ.

# ВЫСОКОЕ ЗВАНИЕ ЧЛЕНА ПАРТИИ

Высокая честь — быть членом ленинско-Сталинской партии. Большая награда — авангард трудящихся в их борьбе за укрепление и развитие социалистического строя, она создана Лениным и Сталиным. В мире нет и не было такой могучей и авторитетной партии, как наша коммунистическая партия, могучая своей сознательностью, сплоченностью, единством действий и воли, ясностью целей борьбы.

Источник ее силы и побед в том, что она является партией ленинско-Сталинского типа, партией коммуниста, непримиримой в отношении оппортунистов в всех врагах рабочего класса. Она выросла на гранитной основе марксистско-ленинской теории; ее программные, тактические и организационные принципы обеспечены учением марксизма-ленинизма. Она обрела в свои ряды лучших представителей рабочего класса, самых преданных ее сынов, наиболее сознательных, революционных, смелых, дисциплинированных.

Нет ничего выше звания члена партии Ленина — Сталина, коммунист — это передовой боец за великое дело народа, за дело коммуниста.

Партия требует от коммунистов постоянной упорной работы над повышением своей сознательности, над глубоким усвоением марксистско-ленинской теории, соблюдения железной дисциплины, самоотверженной, честной работы по осуществлению политики партии, повседневного укрепления связи с массами.

Устав партии на протяжении всей истории большевизма углублял первоначально политическую и организационную роль в построении партии, выбрасывая бесчисленно из своих рядов тех, кто был недостойным этого великого звания, кто позорил своим поведением партию. За прошедшие 16 лет после смерти Ленина наша партия впитала в себя лучшее, что есть в советском народе. Умом с честью носить высокое звание члена партии, каждый коммунист должен звать историю своей партии, героический путь ее борьбы за социализм. Каждый член партии должен уметь защищать и проводить в жизнь решения руководящих органов партии, уметь обосновать и доказывать беспартийным массам правильность решений партии, быть вперед масс, быть бдительным, уметь распознать врагов, как бы они ни маскировались, до конца уничтожать их. Партия требует от коммунистов правдивости, искренности по отношению к партии и социалистическому государству. Вся свою жизнь коммунисты должны отдавать делу партии, делу народа, всегда иметь перед собой образы великих вождей партии — Ленина и Сталина и во всем подражать им.

Гигантский вырост наш народ, выросла его активность и политическая сознательность. Многие хотят вступить в ряды большевистской партии, носить высокое звание члена партии и Ленина — Сталина. Принимая на основе индивидуального отбора в свои ряды лучших людей, до конца преданных делу коммунизма, партия еще более усиливается в великой борьбе за счастье всего человечества.

«Наша задача — оберегать твер-

Ф. ХРУСТОВ.

## ТАМ, ГДЕ ЦАРИТ БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТЬ

Социалистическое соревнование — мощный рычаг в поднятии производительности труда. повседневное руководство соревнованием — святая обязанность хозяйственных и профсоюзных руководителей.

Но это важнейшее мероприятие на карзаводе пущено на самотек. Директор завода тов. Аксенов и предзавкома тов. Воронков стоят в стороне от соревнования и не хотят по-большевистски руководить им. Из всего коллектива индивидуальным соревнованием охвачено только 2 человека.

На заводе совершенно отсутствует руководство стахановским движением. Это видно из того, что среди коллектива нет ни одного стахановца. Поощрения лучших рабочих не практикуется.

Все эти безобразия имеют место потому, что среди коллектива не ведется никакой политико-воспитательной работы, нет борьбы за упорядочение трудовой дисциплины.

За 9 месяцев 1939 года сделано прогудов или сбесжало с завода 26 человек. Не лучше обстоит дело и в 1940 году, 13 января не вышла на работу 3 человека.

Директор завода тов. Аксенов больше занимается приемом и увольнением рабочих, а условий работы не создает.

Вся эта неразбериха и безхозяйственность сказывается на выполнении плана. Девятимесячное задание по выработке кирпича выполнено только на 71 проц. Завод понес убытков на 46 тыс. рублей.

Позорно плетется в хвосте завод и в 1940 году. План за 1 декаду выполнен лишь на 73,4 проц.

Нужно положить конец безхозяйственности на карзаводе и заставить его руководителей тов. Аксенова и тов. Воронкова по-большевистски руководить коллективом рабочих.

П. ВЛОВИН.

## Пресечь махинации руководителей из желдорцеха

В положении утвержденном НКТП от 5 января 1939 года об инспекции Сибирского уголь говорится, что «Сибирскому уголь имеет своей задачей инспектирование качества и количества по сортам и маркам углей». В задачу количественной приемки угля входит контрольно-выборочная перевеска отдельных вагонов и маршрутов отгружаемых углей шахтами потребителю после обработки их на весовой.

Контрольная перевеска показывает, насколько добросовестно относятся рабочие бригады весовой, которым поручена столь важная и ответственная работа. Вес угля в вагоне должен соответствовать весу записанному в документах. Для каждого совершенно ясно, что из-за недогруза вагонов терпят убытки потребители, а из-за перегруза — шахта. Между тем, на шахте Капитальной случаи недогрузки и перегрузки вагонов наблюдаются довольно часто. Все это получается потому, что контрольная перевеска на весовой станции Капитальная поставлена паохо. Тормозом в этом прежде всего является само руководство желдорцехом.

Начальник желдорцеха тов. Артамонов категорически заявляет, что пока он на руках не будет

иметь письменного распоряжения, до тех пор не допустит инспекцию для контрольной перевески, так как перевеску производит томская жел. дорога и сам желдорцех.

Несмотря на то, что в первых числах декабря от Кузбасскомбината получено письменное распоряжение, в котором указывается о необходимости всесторонней помощи инспекции со стороны руководства транспортом в деле проведения контрольной перевески, однако дело мало улучшилось. В декабре с большим трудом, совместно с представителем томской дороги, сделали 4 перевески вместо полагающихся 12-ти.

Получается то, что кроме положения утвержденном НКТП и распоряжений Кузбасскомбината, на каждую перевеску требуется еще виза начальника желдорцеха т. Артамонова, или начальника станции т. Шипкина.

Помощнику управляющего трестом тов. Моржину, следует заинтересоваться фокусами руководителей из желдорцеха и немедленно пресечь их, дав возможность осуществлять контроль в перевеске угля.

Группинспектор Сибирского уголь осинниковско-о район М. БЕЛЫЙ.

### По следам неопубликованных писем

## ХЕКАЛОВ СНЯТ С РАБОТЫ

Рабочий Николаев прислал в редакцию письмо, в котором сообщает, что главный бухгалтер швейной фабрики Хекалов пользуясь служебным положением незаконно заказал себе польто по ценам розничной торговли и вместо 307 рублей он уплатил за пальто только 248 рублей.

Директор швейной фабрики тов. Причиненко сообщил редакцию,

что факты указанные в заметке полностью подтверждались. Кроме того, обнаружены новые злоупотребления со стороны Хекалова, по части заказа и изготовления шелковой сорочки, за которую он уплатил 69 рублей, вместо полагающихся 82 рубля по прейскуранту индивидуальных заказов. Приказом по швейной фабрике Хекалов снят с работы.

## СОВЕТЫ ВРАЧА

### Как бороться со скарлатиной

Скарлатина — заразная болезнь. Все заразные болезни вызываются мельчайшими живыми существами — микробами, которых простым глазом увидеть нельзя.

При скарлатине прежде всего заболевает горло, поэтому слюна и слезь больных очень заразительны. Во время дыхания, кашля, чихания и разговора, больной вместе с мельчайшими каплями слюны и слези выделяет огромное количество микробов в окружающий воздух. Здоровый человек вдыхая воздух, в котором находятся в распыленном состоянии капельки слюны и слези вместе с микробами, заражается скарлатиной.

Скарлатина легко может передаваться через членов семьи больного, или ухаживающих за ним, но главным источником скарлатины является сам больной.

Наиболее часто скарлатиной болеют дети в возрасте до 5 лет. Грудные дети в возрасте до 3—4 месяцев чрезвычайно редко болеют скарлатиной. Повторно скарлатиной так же заболевают редко. Признаки заболевания скарлатиной, как и при других заразных болезнях, проявляются не сразу после заражения. Промежуток времени протекающий от момента заражения до проявления болезни называется инкубационным (скрытым периодом болезни).

Первые проявления болезни скарлатиной вызывают слабость, разбитость, отсутствие аппетита. Маленькие дети становятся капризными, вскоре у ребенка появляется озноб, ему делается холодно, его начинает трясти, а затем появляется жар температура которого достигает до 39 градусов и выше. Повышение температуры сопровождается тошнотой и рвотой, ребенок начинает бредить и иногда теряет сознание.

В этот период болезни совершенно необходимо вызвать к больному врача на дом. Возить больного ребенка к врачу не следует, ибо это может повредить больному и вдобавок в приемной лечебного учреждения могут находиться другие дети, для которых больной является источником заразы.

На второй день болезни у ребенка обычно появляется мелко-точечная сыпь, сперва на груди и животе, а затем покрывает все тело и лицо. Вся кожа на теле кажется ярко красной, а вокруг рта, ноздрей и на подбородке остается бледной. Это придает больному скарлатиной характерный отличный вид.

В первые дни болезни у ребенка в глотке наблюдается воспаление, называемое ангиной, миндалины и язык становятся малиновыми.

Скарлатина дает тяжелые осложнения болезни; гнойное воспаление шейных желез, воспаление почек и чаще всего, скарлатина вызывает осложнение в воспалении внутренней полости уха.

Главное средство борьбы со скарлатиной, как и с другими заразными болезнями, это борьба за чистоту. В значительной степени распространение скарлатины, снижает строгое проведение оздоровительных мероприятий, так называемого санитарного минимума, который необходим во всех детских учреждениях и в домашнем быту детей.

Широкое применение профилактических прививок наряду с закалыванием организма детей (частые прогулки на свежем воздухе, купание в обтирающие холодной водой и т. д.) — все это является могучим средством борьбы с эпидемиями скарлатины.

Врач эпидемиолог — П. БОРМАН.

Студентка нефтяного института (Грозный) комсомолка Т. И. Бояринцева, без отрыва от учебы, овладела управлением самолета и вождением мотоцикла.



НА СНИМКЕ: Тов. Бояринцева. Фото Б. Гуреева. Фото-Клише ТАСС.

### Письмо в редакцию

Многие избиратели обращаются с жалобами по адресу моего прежнего местожительства в с. Кузедеево. В данное время мое местожительство переменено. Поэтому прошу через вашу газету известить избирателей мой адрес куда следует обращаться.

Москва, Садово-Кудринская 9, Афанасию Ефремовичу Кушакову.

Депутат Верховного Совета РСФСР А. Е. КУШАКОВ.

И. о. редактора М. ШИНДЕР.

### ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 17

Президиума Осинниковского городского исполнительного совета депутатов трудящихся от 9-го января 1940 года

### О МЕРОПРИЯТИЯХ ПО ЛИКВИДАЦИИ ЧЕСОТКИ СРЕДИ ЛОШАДЕЙ И ДРУГИХ СЕЛ-ХОЗ. ЖИВОТНЫХ

В целях предупреждения заболеваний лошадей и других сельскохозяйственных животных чесоткой и полной ликвидации этого заболевания на территории г. Осинники, на основании постановления об издании обязательных постановлений от 30 марта 1938 года (с. у. ст. 186), президиум городского исполнительного совета депутатов трудящихся постановляет:

1. Обязать руководителей хозяйств и учреждений под их личную ответственность:
  - а) Воспретить работу на больных чесоткой лошадях, немедленно изолировать их и обеспечить лечение по указанию ветеринара.
  - б) Воспретить въезд в город Осинники (с соломой, сеном и другими продуктами) на больных чесоткой лошадях с других местностей.
  - в) Обязать руководителей хозяйств имеющих газокмеры привести их в годное состояние для полного использования их, а в хозяйствах где не имеется газокмер построить их к 20 му февраля 1940 г.
  - г) К 15 января с. г. оборудовать при каждом не благополучном по чесотке хозяйстве помещением для мойки лошадей.

- д) Всех лошадей ранее болевших чесоткой подвергнуть за время с 15 по 30 января с. г. двукратной профилактической обработке с дезинфекцией конюшен, предметов ухода и упряжи способом определения ветнадзора.
  - е) В хозяйствах, где имеются заболевания чесоткой лошадей и других с. х. животных до полной ликвидации заболевания производить систематическую профилактическую обработку их с дезинфекцией конюшен, предметов ухода и упряжи один раз в 6 суток по указанию ветеринарного надзора.
  - ж) Обеспечить ежедневную чистку лошадей и чистку конюшен от навоза, полностью закрепить за каждой лошадей, без права обмена, сбрую, предметов ухода, а так же определенные места в конюшне.
  - з) Установить ежедневный до работы осмотр всех лошадей ветеринаром о состоянии чистоты, а где нет ветнадзора старшим конюхам. Инструктаж по проведению осмотра и чистоты лошадей возложить на ветеринарный персонал.
2. Обязать единоличных владельцев в случаях заболевания их лошадей чесоткой немедленно

- прекратить всякие разезды и представлять для лечения ветеринару.
  4. Лечение больных чесоткой и др. животных профилактическая противочесоточная обработка и дезинфекция помещений, предметов ухода и упряжи, производится за счет владельцев животных.
  4. Лица виновные в нарушении настоящего постановления подвергаются в административном порядке штрафу до 100 руб. или принудительные исправительных работ сроком до одного месяца.
  5. Надзор за выполнением настоящего постановления возлагается на административных хозяйств и учреждений, органов милиции, ветеринарный надзор города Осинники.
  6. Настоящее обязательное постановление вступает в силу через 15 дней после его опубликования и действует в течение 2-х лет на территории г. Осинники.
- Председатель исполнительного городского совета депутатов трудящихся ПЛЕХАНОВ.  
Секретарь исполнительного городского совета депутатов трудящихся ТАРАБИНА.